

## पाठ ४

### चमकदार रोशनी

समूह आइसब्रेकर:

समूह के सदस्य कमरे या कमरे के चारों ओर अपनी आँखें बंद करके घूमें। समूह से निम्नलिखित प्रश्न पूछें, "यह अभ्यास आपको कैसा लगा?"

परिचय:

चेलों ने यीशु को पर्वत पर उपदेश के रूप में सुना है। वह सीधे उन्हें देखता है और घोषणा करता है कि वे पृथ्वी और दुनिया की रोशनी का नमक हैं। फिर उनके दाहिने हाथ के व्यापक इशारे के साथ यीशु पश्चिम की ओर इशारा करते हैं। जब तक जीज़ेट आठ मील की दूरी पर हिलटॉप शहर में नहीं जाता, तब तक शिष्य की नज़रें उसी पर टिकी रहती हैं, क्योंकि यीशु उन्हें बताता है, "पहाड़ी पर स्थित शहर को छिपाया नहीं जा सकता है।"

शास्त्र पढ़ना:

पर्वत पर उपदेश (जारी)

मत्ती 5: 13-16

तुम बहुत ही ईमानदार हो; लेकिन अगर नमक बेस्वाद हो गया है, तो इसे फिर से नमकीन कैसे बनाया जाएगा? यह अब और कुछ नहीं के लिए अच्छा है, सिवाय इसके कि बाहर फेंक दिया और पुरुषों द्वारा पैर के नीचे रौंद दिया। आप ही दुनिया की रोशनी हो। पहाड़ी पर स्थित शहर को छिपाया नहीं जा सकता। न ही पुरुष एक दीपक जलाते हैं, और इसे पेक-माप (एक कटोरा या टोकरी) के नीचे डालते हैं, लेकिन लैंपस्टैंड पर; और यह उन सभी को रोशनी देता है जो घर में हैं। अपने प्रकाश को पुरुषों के सामने इस तरह से चमकने दें कि वे आपके अच्छे कामों को देख सकें, और स्वर्ग में रहने वाले अपने पिता की महिमा कर सकें।

एक समूह में चर्चा:

1. आपको क्यों लगता है कि यीशु अपने शिष्यों को पृथ्वी का नमक कहते हैं?

ए। नमक का उपयोग वाचा के चिन्ह के रूप में किया गया था। शिष्यों को पृथ्वी में संकेत होना चाहिए कि भगवान ने पुरुषों के साथ एक वाचा बांधी है।

ख। नमक एक परिरक्षक है जो अपघटन और भ्रष्टाचार से भोजन रखता है। शिष्यों को लोगों के जीवन को संरक्षित करना और उन्हें शुद्ध या पाप के भ्रष्टाचार से मुक्त रखने में मदद करना है।

सी। नमक एक मसाला है जो जीवन में स्वाद जोड़ता है। शिष्यों को आशीर्वाद देकर दूसरों के जीवन में मूल्य जोड़ना चाहिए।

2. नमक कैसे बेस्वाद हो जाता है?

ए। नमक हवा के लंबे संपर्क के माध्यम से अपना स्वाद खो देता है, लेकिन केवल बाहरी सतह बेस्वाद हो जाती है।

ख। जमीन में रखा नमक अपना स्वाद नहीं खोता है। शिष्यों के नमक का स्रोत हृदय की मिट्टी में छिपा होना चाहिए।

सी। हृदय में नमक एक व्यक्ति के भीतर रहने वाले ईश्वर के ज्ञान का द्योतक है। शब्दों के बोलने से दिल में नमक छिड़क दिया जाता है। कैथोलिक चर्च अभी भी कई बच्चों को उनके होंठों पर या उनके मुंह में नमक डालकर यह संकेत देता है कि भगवान की बुद्धि भीतर निवास कर रही है।

आदेश:

अपने प्रकाश को पुरुषों के सामने इस तरह से चमकने दें कि वे आपके अच्छे कामों को देख सकें, और स्वर्ग में रहने वाले अपने पिता की महिमा कर सकें।

एक समूह में चर्चा:

3. आप कैसे जानेंगे कि वह अंधा था?

4. कुछ चीजें क्या हैं जो प्रकाश करता है?

ए। प्रकाश अंधेरे को दूर करता है।

ख। प्रकाश उन चीजों को उजागर करता है जो छिपी हुई हैं।

सी। प्रकाश लोगों को देखने में सक्षम बनाता है। वे गतिविधियों को समन्वित करने में सक्षम हैं जो उन्हें चाहिए।

घ। प्रकाश लोगों को पहचानने में मदद करता है कि चीजें क्या हैं।

सबक:

जैसे ही चले यीशु को प्रकाश के बारे में ये शब्द बोलते हैं, उनके मन में सवाल बनने लगते हैं। यीशु उन्हें दुनिया का प्रकाश क्यों कह रहा है? उनके पास क्या प्रकाश है? वे इस ज्योति को कैसे चमकने दे सकते हैं ताकि लोग स्वर्ग में परमेश्वर की महिमा कर सकें? यीशु किस बारे में बात कर रहा है? जैसे-जैसे शिष्य परिपक्व होते गए, उनके सवालों के जवाब आने लगे।

जब यीशु ने अपने शिष्यों को यह आदेश जारी किया तो उन्होंने "आपके प्रकाश" का उल्लेख किया। शिष्यों को पता चला कि उनके पास एकमात्र प्रकाश यीशु था, स्वयं। प्रेरित यूहन्ना ने अपने सुसमाचार के शुरूआती वक्तव्य में इसके बारे में लिखा था। "शुरुआत में वचन था, और शब्द परमेश्वर के साथ था, और शब्द परमेश्वर था। वह भगवान के साथ शुरुआत में था। सभी चीजें उसके द्वारा अस्तित्व में आईं, और उसके अलावा कुछ भी अस्तित्व में नहीं आया जो अस्तित्व में आया है। उसी में जीवन था, और जीवन पुरुषों का प्रकाश था। और प्रकाश अंधेरे में चमकता है, और अंधेरे ने उसे समझ नहीं पाया। एक आदमी आया, भगवान की ओर से भेजा गया, जिसका नाम जॉन था। वह एक गवाह के लिए आया था, कि वह प्रकाश की गवाही दे, कि सभी उसके माध्यम से विश्वास कर सकें। वह प्रकाश नहीं था, लेकिन यह आया कि वह प्रकाश का साक्षी हो सकता है। सच्ची रोशनी थी, जो दुनिया में आती है, हर आदमी को मंत्रमुग्ध करती है।" प्रेरित यूहन्ना ने स्वयं के विषय में यीशु का कथन भी दर्ज किया। यह इस तरह पढ़ता है। "फिर से यीशु ने उनसे कहा, "मैं दुनिया का प्रकाश हूँ; जो मेरा अनुसरण करता है, वह अंधेरे में नहीं चलेगा, बल्कि उसके जीवन का प्रकाश होगा।"

यीशु अपने शिष्यों को दुनिया की रोशनी कहते हैं। इसका कारण यह है कि वे उस पर विश्वास करते थे और मोक्ष के रास्ते की घोषणा करते थे। प्रेरित पौलुस ने इस बात को फ़िलिपींस के अपने

इतिहास में और विकसित किया। “बिना गिड़गिड़ाए या विवाद के सभी काम करो; कि तुम अपने आप को निर्दोष और निर्दोष साबित कर सको, ईश्वर के बच्चे एक कुटिल और विकृत पीढ़ी के बीच में फटकार लगाते हैं, जिनके बीच तुम दुनिया में रोशनी के रूप में प्रकट होते हो, जीवन के वचन को तेजी से पकड़ते हो, ताकि मसीह के दिन में मेरे पास गौरव का कारण हो सकता है क्योंकि मैं व्यर्थ नहीं चला और न ही व्यर्थ में शौचालय।

यीशु ने अपने शिष्यों से कहा कि वे अपने प्रकाश को ऐसे में चमकने दें जिस तरह से लोग उनके अच्छे कामों को देख सके। ये अच्छे काम बदले में लोगों को परमेश्वर की स्तुति करने के लिए प्रेरित करेंगे। यह समझने के लिए कि अच्छे कार्यों के लिए अंतर्दृष्टि की आवश्यकता होती है, क्योंकि यदि पुरुष अपने अच्छे काम करते हैं, तो उनकी प्रशंसा की जाती है, न कि ईश्वर की।

यह समझने के लिए पहला सुराग कि अच्छे काम क्या हैं, मैथ्यू 19: 16-17 में पाया गया है। "और देखो, एक यीशु के पास आया और उसने कहा, " शिक्षक, मैं कौन सी अच्छी बात करूंगा कि मैं अनंत जीवन प्राप्त कर सकूँ? और यीशु ने उससे कहा, "तुम मुझसे क्यों पूछ रहे हो कि अच्छा क्या है? केवल वही है जो अच्छा है; लेकिन अगर आप जीवन में प्रवेश करना चाहते हैं, तो आज्ञाएँ रखें। " यीशु ने ईश्वर के साथ अच्छाई की बराबरी की! इसलिए, अच्छे काम वे हैं जो परमेश्वर ने किए हैं न कि पुरुष।

जब वे परमेश्वर के कार्यों की घोषणा कर रहे होते हैं तो पुरुष अच्छा कर रहे होते हैं। यही धार्मिकता है! दो स्तोत्र इस बिंदु को बहुतायत से स्पष्ट करते हैं। भजन 3:228 कहता है, "लेकिन मेरे लिए, भगवान की मंशा मेरी भलाई है; मैंने लॉर्ड जीओडी को अपना आश्रय बना लिया है, कि मैं आपके सभी कामों के बारे में बताऊँ। " भजन 78: 4 में घोषणा की गई है, "हम उन्हें अपने बच्चों से नहीं छिपाएंगे, लेकिन पीढ़ी को यहोवा की प्रशंसा करने के लिए कहेंगे, और उनकी ताकत और उनके चमत्कारिक काम जो उन्होंने किए हैं।"

अंतिम सुराग जॉन 6: 28-29 में पाया जाता है। बहुरूपियों ने यीशु से पूछा, "हम क्या करेंगे, जिससे हम परमेश्वर के कार्य कर सकें?" यीशु ने जवाब दिया और उनसे कहा, "यह ईश्वर का काम है, कि तुम उस पर विश्वास करो जिसे उसने भेजा है।" शास्त्र बताते हैं कि अच्छे कार्यों में यीशु मसीह पर विश्वास करना और ईश्वर द्वारा किए गए कार्यों की घोषणा करना शामिल है।

प्रेरित पौलुस ने इन बिंदुओं को २ कुरिन्थियों ४: ४-६ में संक्षेप में प्रस्तुत किया है। "और यदि हमारे सुसमाचार पर पर्दा डाला गया है, तो भी वे उन लोगों के लिए वीभत्स हैं, जिनके मामले में इस संसार के देवता ने अविश्वास करने वालों के मन को अंधा कर दिया है, कि वे मसीह की महिमा के सुसमाचार को नहीं देख सकते। जो भगवान की छवि है। क्योंकि हम अपने आप को नहीं बल्कि मसीह यीशु को भगवान के रूप में प्रचार करते हैं, और स्वयं को यीशु के लिए आपके बंधु-सेवक के रूप में। भगवान के लिए, जिन्होंने कहा, shall प्रकाश अंधकार से बाहर निकलेगा, 'वह है जो मसीह के सामने परमेश्वर की महिमा के ज्ञान का प्रकाश देने के लिए हमारे दिलों में चमक गया है। " प्रेषितों ने अपने कामों की घोषणा नहीं की बल्कि केवल अपने नौकर-चाकर की घोषणा की। उन्होंने प्रभु के रूप में ईसा मसीह को उपदेश दिया और जब उन्होंने प्रचार किया तो प्रकाश चमक उठा।

एक समूह में चर्चा:

5. प्रकाश के बारे में शिष्यों को दिए अपने प्रवचन में, जीसस संभावना जताते हैं कि प्रकाश को छिपाया जा सकता है। क्या ईसाई अपना प्रकाश छिपाते हैं और यदि ऐसा है तो क्यों? (नीतिवचन २४: ११-१२)

6. यूहन्ना ३: १८-२० में, यीशु घोषणा करता है कि लोग प्रकाश में नहीं आते हैं, लेकिन अंधकार को पसंद करते हैं क्योंकि उनके कर्म बुरे हैं। उनके कथन के मद्देनजर प्रकाश के रूप में आपकी क्या जिम्मेदारियां हैं? (इफिसियों ५: ११-१२)

सबक की बात:

जब आप यीशु की गवाही दूसरों के सामने लाते हैं तो आपका प्रकाश चमकता है।

आवेदन:

नमक और प्रकाश हो। या तो एक गवाही शुरू करें कि यीशु मसीह प्रभु है या किसी को यह समझने में मदद करें कि वे अंधे हैं। अगली समूह बैठक में क्या हुआ इसकी रिपोर्ट करें।